

依兰旅游主打历史文化生态牌

□文/摄 赵晓明 胡春风
本报记者 潘宏宇 白云峰

炎炎盛夏,相约依兰。畅游五国头城,解密宋金风云;体验巴兰河漂流,释放激情无限。

依兰,区位独特,生态优良,位于小兴安岭、张广才岭、完达山脉三山聚首之地,松花江、牡丹江、倭肯河、巴兰河四水交汇之处,森林覆盖率达到42%,是国家级生态示范区。近日,依兰县举行了“五国头城景区开园暨第十五届巴兰河漂流节”媒体推介会,众多媒体和游客现场参观了重新修复开园的五国头城景区,亲身体验了中国北方第一漂——巴兰河漂流。

本次推介会重点突出依兰县旅游的主题——“养心古城,生态依兰”。依兰县历史文化底蕴深厚,自然生态风光秀美,自古就有“声闻塞北三千里,名冠江南十六州”的美誉,在旅游产业发展上具备良好的基础和许多市县难以比拟的优势。

依兰新一届县委县政府高度重视旅游产业发展,在广泛征集社会各界意见的基础上,确定了“养心古城,生态依兰”的旅游主题,提出了“一心(以县城为中心)、两线(巴兰河沿线和牡丹江沿线)”的旅游发展思路,投资1000万元回收并修复五国头城和东山公园两个景区,成立了五国城文化旅游公司,收储旅游产业发展用地50万平方米,依兰旅游文化呈现出大发展、快发展的良好局面。



依兰县历史文化长廊。



中国北方第一漂——巴兰河漂流。



依兰县五国头城景区开园。

体验北方第一漂 观赏巴兰河风光

巴兰河发源于小兴安岭南麓,全长108公里,依兰境内36公里。巴兰河是由山间泉水汇聚而成,巴兰河漂流被誉为中国北方第一漂,2000年开始接待游人。目前,漂流区内已经开通15公里的巴兰河漂流和12公里的巴兰河源头漂流。

巴兰河漂流有三奇:一奇沿途风光美。巴兰河穿行于崇山峻岭之间,漂流段内共有9处激流、18道水湾,18道险滩,在漂流的同时,可以欣赏到布达拉宫、烽火岩、神蟾进谏、铁岭劲松、九女神峰、九女浴湾、情侣滩、星石听涛等景观;二奇

水质清冽。巴兰河是中国北方内陆河流中,屈指可数的未受到污染的河流之一,漂流区内人烟稀少,无数山泉汇聚成巴兰河,为山溪性冷水河,人口甘甜,即使是在炎热盛夏,河水最高水温也只有8℃—9℃,为一类水质;三奇水流速适中。河水时而平缓如镜,时而湍急荡漾,有“中流击水,浪遏飞舟”的刺激,有悠然自得的轻松惬意,乘皮筏自上而下漂流,可以体验到大自然的神奇魅力。巴兰河漂流一向以全省景色最美、河道最宽、落差最好而著称,已唱响中国北方第一漂的品牌,成为依兰旅游业的龙头项目。

四块石景区 红色游弘扬抗联精神

四块石景区位于依兰县丹清河风景区,1989年被省政府命名为省级风景名胜区,是小兴安岭南麓在依兰境内的最高峰,海拔980米,是东北三省以抗联遗址为主要内容的重要红色旅游景区,是东北抗联坚持抗日战争14年之久的最好见证。

这里曾是东北抗日联军的秘密营地,抗联三、四、五、六、八、九、十一军都在这里活动过。北满抗日联军总司令兼三军军长赵尚志、北满省委书记冯仲云、六军政治部主任李兆麟、五军军长吉东省委特派员周保中、六军军长戴鸿滨等都曾在这里参加过抗日活动。李兆麟将军那首“火烤胸前暖,风吹背后寒”的《露营之歌》就诞生于此。

这里山势险峻,景色壮观,不仅是革命圣地,还是全国著名的旅游风景名胜区。景区内有“一线天”、“月亮门”、“烟火洞”、“骆驼峰”、“老虎嘴”等著名景观20余处,使得游客在接受爱国主义教育的同时,可以欣赏到秀美的自然山色。

依兰县为进一步弘扬抗联精神,在四块石一带经过整理修复,辟建了四块石爱国主义教育基地。为进一步建设景区,县政府累计投资1000余万元,修建了通往景区的道路、停车场、导人系统、公厕、栈道、景观亭等基础设施,将四块石景区打造成了融观光旅游与红色旅游于一身的著名旅游景区。四块石景区以其特有的生态资源和革命遗址,已经成为省内外生态游和红色游主要目的地之一。



为推进百万亩稻田病虫害绿色防控与专业化统防融合,保障农业生产安全,本着“政府扶持、市场运作”的原则,由市统一采购了70台大疆农业植保无人机,由金禾现代农机合作社统一管理并成立了全省最大规模的农业植保飞防队,统防作业面积可达50万亩。

本报记者 白云峰摄

“把平凡的事做好”

追记人民银行方正县支行营业部主任张微

□赵岩峰 本报记者 潘宏宇 刘柏森

一个多月来,每提起张微,同事和亲友们常常是扼腕叹息,既惋惜她的英年早逝,更叹服她对学习、对工作和对家庭的认真负责和忘我投入。

张微1991年从木兰县技工学校汽修专业毕业后,她被分配到人行方正支行任打字员。作为非经济类专业出身,张微遇到了自身基础的薄弱,刻苦钻研业务知识,阅读了大量经济学及金融类书籍,撰写了十几万字的读书笔记。通过学习,张微迅速成为支行的一名业务骨干。

在工作上,她始终有着一股不服输的劲儿。在做文书档案管理员期间,她的档

案管理达到了省级标准,这是方正支行分设以来第一个省级荣誉。在任会计股记事员、复核员、联行员、副行长及内审专管员期间,她的账务核算、账务处理达到了铁规章、铁算盘、铁账本的“三铁”要求,得到了上级行和同事们的一致好评。

2004年担任货币金银股股长后,张微带领全股人员从建立健全规章制度入手,从人员配备管理、基础设施管理起步,对发行库管理及人员思想动态管理等逐项进行了规范和完善。每次复点,张微都干在前头,专挑脏活、累活干。在她的带动下,全股同志总能及时地完成工作任务,从无拖、推、等、靠现象,大大提高了货币发行的质量。

2008年,张微被调到会计国库股任股

长。她搜集了很多相关的规章制度、操作规程和业务书籍,遇有难题时,向股内的老同志请教。在她的努力下,会计国库股的工作局面迅速打开了。2009年,支行职能整合后,张微任营业部主任。张微既是指挥员,也是战斗员,带领营业部同志圆满地完成了上级交办的各项工作任务,并在哈尔滨中心支行年年终决算报表汇总工作中取得了无差错的好成绩。

全身心地忘我工作,让张微获得了一项项荣誉:曾连续10年被评为中心支行优秀行员、6次被评为中心支行优秀党员、1次沈阳分行优秀共青团员、多次在中心支行业务知识竞赛中取得优异成绩……

由于长时期的劳累,张微的身体渐渐地出现了状况。2014年,她得了阑尾炎。医生建议马上手术,可她怕耽误工作,一直挂吊瓶消炎,利用五一放假期间做了手术。术后的第四天就上班了。

2015年10月份,张微查出患有肺癌。当时正值全省人民银行举办会计业务比赛决赛时,她为了团队的荣誉,拖着虚弱的身体,忍着病痛的折磨,带领选手们并肩复习、练习,终于取得了辖区团体第一名和个人第一名的好成绩。

2016年年终决算,张微的病情已十分严重,可她为了保证支行决算质量,努力支撑着来到现场,确保了支行决算的顺利完成。

5月28日7时30分许,劳累的张微在医院的病床上闭上眼睛沉沉睡去,自此便没有再醒来。

在张微私人物品里有一本被她取名《行者》的笔记本,里面是她记下的二十多年的从业随感。其中有这样一段话:“把每一件简单的事情做好就是不简单,把每一件平凡的事情做好就是不平凡。”

通天沟 好生态换来好效益

□张忠涛 本报记者 白云峰

七月,草木葱茏,记者在五常市二河乡裕民村通天沟生态园看到一派繁荣景象:宽阔的湖面,不时有鱼儿跃出水面;湖下几百亩稻田,稻苗青青,工人正在拔草;山岗上,李树果树梨树一排排焕发生机;蔬菜基地里,有机蔬菜一垄垄清新可人;森林里,一群群森林鸡正悠闲地寻找虫草,森林猪在树荫下惬意的拱食野菜;蜂场里,蜜蜂正忙碌地采集花蜜。

谈到他的“平行线”发展模式,他说这是他“自编自演”的土剧本,平行线就是两条线,一条线是内线,一条线是外线。内线穿过与农户农民的合作,外线穿起与企业的合作。在内部,通天沟生态园有水稻生产基地、森林鸡养殖场、森林猪养殖场、鱼场、蛋鸭养殖场、果园、蔬菜基地、蜂场、瓜果园等,他们把这些项目建成后交给周边的合作社和农户,合作社和农户负责生产,生态园负责制定标准和销售,利润合理分成;在外部,他们积极参与对外交流,达成与企业的合作。目前,深圳腾泰农业科技有限公司已经在通天沟生态园投资,生态园的农产品销往深圳,深圳的旅行团来到生态园体验稻米之乡的美景和东北地域文化。通天沟刚试营业一个月,就接待了游客近万人。

现在,通天沟生态园解决了周边村屯劳动力近百人。群众不用出村就获得了就业机会,不耽误家里种地,农闲时候就到生态园打工。附近薄家屯的单俊富,农忙之余全年在生态园工作,年增收将近2万元。

33岁的张扬一直在俄罗斯做服装贸易,在国外打拼了10年,回国以后一直找不到合适的项目。多年的



巴彦县总工会日前举办了首届职工书法大赛作品展,以全县开展的“热爱巴彦、建设巴彦、发展巴彦、从我做起”活动为主题,60余件作品展示了广大职工爱岗敬业、开拓创新的精神风采。

王晓东 本报记者 白云峰摄

尚志国税局推进六项减税政策落实

本报讯(曹家乐 记者白云峰)尚志国税局近日为推动国务院确定的六项减税政策落地生根,使纳税人真正享受到政策带来的优惠,支持经济发展,通过广宣传、重培训等方式,力争做到“样样优惠有人知,条条政策有落实”。

采取了线上服务与线下宣传同步,集中辅导与跟踪指导并举的方式进行推广。利用QQ群、微信群、公众号、微课堂等多种手段进行了答疑释惑,利用宣传单、展览架、电子屏等进

行了十几轮的宣传推广,力求政策信息能够涵盖全部相关纳税人。共开展了5次以优惠政策解读、营改增改革等为主的税企培训,为700多纳税人全面剖析了各项优惠政策的适用条件、享受范围、申报标准、执行流程。同时在集中培训过后,以金融机构、高科技企业、退伍军人企业、小微企业等为重点,分别召开了座谈会,分梯度进行辅导,并对重点税源企业、新兴小微企业进行了10余次入企辅导,帮助纳税人尽快了解税收优惠政策。

延寿贫困乡村学校受捐助

本报讯(许诺 钱玺勇 记者刘柏森)日前,由黑龙江广播电视台、延寿县委宣传部和延寿县东升建筑工程有限公司联合主办的“晨光诵书”活动延寿站捐赠仪式在该县志愿服务中心举

行。活动中,延寿县贫困乡村学校接受捐赠1000册图书,将建立“晨光诵书角”。同日,“东升助学基金暨志愿服务队”正式成立,基金1万元,将全部资助年度品学兼优的10名贫困高学子。



为纪念中国共产党成立96周年,通河县直机关千余名党员及部分入党积极分子代表在江畔广场举行“千名党员重温入党誓词”活动。

张肖 本报记者 刘柏森摄



日前,方正县宝兴乡中心幼儿园开展了“家园共建”活动,把家长请来陪孩子一起游戏、一起上课,拉近了家和园之间的距离,增强了家长对幼儿园工作的认同和支持。

杨洪亮 本报记者 刘柏森摄